

白领天天打卡社区食堂“天花板”

每天一款3元内特价菜 老年人优先就餐

■李美慧 文/摄

在小红书上超2万篇的“社区食堂”笔记中,有一些被收藏数千次的评价:“暂时不太富裕的年轻人一定要去上海社区食堂”“带你们看看传说中的上海社区食堂天花板”……静安区静安寺街道的“同心荟”社区食堂就是一家“传说中”的社区食堂“天花板”。

吸引白领前来就餐

中午十一点半,笔者走入“同心荟”社区食堂,不由惊讶:好多人啊!不但用餐区已经坐满了人,等待打饭的居民也从自选饭菜的档口排出长队,足有六七十人。

队伍中的许多人都是慕名而来,刚刚毕业一年的胡小姐便是其中一位。胡小姐平时都是自己在家做饭,时间久了觉得很麻烦,在网上看到了这家社区食堂的推荐,于是来附近看病的时候,就顺便来“打卡”。

零售行业的张先生也是第一次来。之前张先生在朋友圈看到过朋友发的“同心荟”社区食堂饭菜视频,今天路过就特地进来看看。虽然还没尝到味道,但是张先生很认可这种社区食堂的形式。“如果每个街道附近都有就好了,我们可以解决吃饭问题,食堂管理起来也比较容易。”张先生感慨道。

社区食堂的午餐时间是上



“同心荟”社区食堂中排起长队。

午十点半到下午两点。据笔者观察,一直到下午一点,排队的人才减少了很多,稳定在了十余位。

每日菜品60多种

这家社区食堂究竟有什么魅力,让如此多年轻人愿意排队来吃饭?干净卫生、种类丰富、价格便宜,是受访者提及最多的原因。

据介绍,“同心荟”社区食堂每日提供的各色菜品足有60多种。笔者在食堂菜单上看到,食堂早餐提供花卷、鲜肉大包、八宝粥、咸豆花、蜜枣粽等食物,售价在1元到5元之间。午餐菜品大致被分成了三类:

兰花豆腐干、干锅土豆片等素菜,售价为3到5元;烂糊肉丝、番茄鲜肉烩豆腐等小荤,售价为6到10元;新疆大盘鸡、酱汁肉等大荤,售价为12到14元。晚餐在此基础上,还增加了传统海派炒面、广式干炒牛河等菜品。

在计算机行业工作的徐女士最近一周每天都来。徐女士告诉笔者,她之所以愿意一来再来,最重要的就是这里菜品很多、可以自选,而且非常实惠,二三十块钱就能吃上一个大荤,两个素菜。相比周边其他饭店点完餐,后厨做好、最后端上来才能看到实物的售卖模式,这边所有菜都能直接看到,更好判断合不

合自己口味。

住在附近的全职妈妈谷女士也是如此,在邻居的推荐下,最近她带着孩子每天都来。“我们两个人,三十多块就能吃饱,七十多块就能吃得很好,比去饭店便宜多了,也能吃到家中一些不方便做的菜。”谷女士说道。连续三四天,谷女士的女儿每天都会打一份酸酸甜甜的菠萝咕咾肉。

推出套餐减少排队时间

据了解,静安寺街道“同心荟”社区食堂自今年5月18日起试运营,推出了许多便民、惠民措施,比如每日提供一款3元以内特价菜,条件允许情况

下尽可能满足菜品预留、定制服务等居民需求等。

据“同心荟”社区食堂运营负责人李嘉俊介绍,为了方便老年人就餐,目前食堂每天上午十点半到十一点半、下午四点半到五点半都是老年人的优先就餐时段,在此期间食堂摆出注重“少盐少糖低脂”的菜品,并开设“无糖”菜专区,菜品口味相对清淡,口感也更软糯。两个时段过后,食堂才会对其他年龄段的食客开放。

而随着年轻人来到社区食堂的比例增加,静安寺街道同心荟社区食堂也做出了相应调整,比如在老年人优先时段过后,食堂会增加一些比较“重口”的菜品,比如水煮牛肉、毛血旺、酸菜鱼等,满足年轻人群的口腹之欲。

同时,食堂在出餐形式上也做了创新。据李嘉俊介绍,考虑到职工午休时间有限,食堂推出了20元和30元两种规格的套餐,买好即走,节约职工排队打饭的时间。另外,因为有不少上班族表示希望可以品尝到更多口味的菜肴,食堂就推出了双拼、三拼菜品,菜价按照其中最低的那个单品收取。

正值暑假,如今下午两点到四点半之间,食堂还在4张餐桌上添置了护眼灯,作为学生专区。上班族如有需要,可以让孩子在这里做暑假作业,下班后再来接走,顺便还能一起解决晚饭问题。

精准吸引文创类互联网平台企业落户

浦东率先推出八大服务举措

本报讯(劳动报记者 王嘉鑫)昨日,在2023中国首届国际AI游戏产业大会上,浦东新区发布了《浦东新区促进文创类互联网平台产业高质量发展的若干政策举措》(即“八大举措”)。依据该政策,文创类互联网平台企业落户浦东将在资金、人才、办公空间、营商服务等各方面得到全力支持。

浦东是上海互联网平台企业的最大集聚区,产业优势明显。“八条举措”具体包括:

一是提供50万平方米优质空间助力文创类互联网平台产业孵化集聚,并选择优质项目给予最高50万元无偿资助;

二是五年内拟投入超过100亿元,重点支持游戏产业的内容研发和技术创新;

三是重点奖励构建产业链条,特别是对新引进的具有集聚效应的链主企业给予最高500万元一次性奖励;

四是构建互联网平台技术人才高地,每年拿出100名特殊人才落户指标用于吸引文创类互联网平台人才来浦东工作;

五是建立人才梯度培养体系,为文创类互联网平台企业每年培养5000名产业专业人才;

六是重点支持具有创新性和差异化的互联网新内容产品;

七是建立工作专班保障新机制,特别是在知识产权保护、互联网平台企业上市、游戏企业核心资质申请通道等关键环节提供全方位服务;

八是每年不少于1亿元资金支持重大产业活动,对吸引进入浦东的活动最高给予200万元补贴。

浦东现有文创类互联网平台企业约200家,聚集了一批互联网头部企业,总营收1300亿元左右,约占全市四分之一。游戏领域的全球规模最大、最专业的超级展会ChinaJoy连续20年在浦东举办。近期浦东正统筹全区资源,在源深体育中心打造浦东新区互联网文化产业创新服务基地。

入汛以来雨量已超常年两成

“卡努”预计8月2日登陆浙江

本报讯(劳动报首席记者 罗菁)“杜苏芮”北上,台风的接力棒交给了“卡努”。记者昨日获悉,“卡努”预计8月2日登陆浙江,将会给申城带来明显风雨。

昨晚,申城雨势减小,时断时续,夜间阴间有时有阵雨或雷雨,上半夜起风力有所减小,转为东南风4-5级阵风6级,沿江沿海地区5级阵风6-7级。

截至28日20时,今年入汛以来(5月31日20时起)徐家汇站累积雨量已达478.4毫米,较常年同期偏多二成以上。

今天阳光时隐时现,多云到阴为主,分散性阵雨或雷雨,总体而言降水减弱。气温

有所回升,最低27℃,最高31℃,相对湿度95%-65%,体感较为闷热。

“杜苏芮”停编后,原本的双台共舞变成了“卡努”个人秀。目前今年第6号台风“卡努”是热带风暴级,近中心最大风力8级左右,将以每小时15-20公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐增强。根据目前的预报,“卡努”逐渐向我国东部近海靠近。不出意外的话,“卡努”7月31日将进入东海,8月2日登陆浙江。受“卡努”影响,本市8月2日前后风力将明显增强,并出现阵雨或雷雨,最高气温下降到31℃-32℃。4日起,多云天气回归,气温回升至33-34℃,午后雷雨又会成为夏日常客。